新中国成立前夕,毛泽东 同志就明确指出,"**夺**取全国 胜利, 这只是万里长征走完 了第一步……以后的路程更 长,工作更伟大,更艰苦。"在 纪念毛主席诞辰九十周年的时 候, 重温毛主席的这一教导, 对于我们工人阶级进一步明 确本阶级的历史使命, 有着重 要的意义。工人阶级的历史使 命,不仅仅是打倒反动派,建 立社会主义制度, 而是要在自 己的先锋队——共产党的领导 下, 最终实现共产主义的社会 制度。这是一个伟大艰苦的任 务,必须一步一步地分阶段来 实现。我党现阶段的总任务 是: 团结全国各族人民, 自力 更生, 艰苦奋斗, 逐步实现工 业、农业、国防和科学技术现 代化, 把我国建设成为高度文 明、高度民主的社会主义国

工人阶级有着光荣的革命 传统。在自己的先锋队的领导

下,曾经为了民族的解放和人民的幸福, 前仆后继, 顽强奋斗, 团结全国各族人民 一道,推翻了三座大山,创建了崭新的社 会主义社会,并对社会主义革命和建设的 胜利发展, 作出了贡献。现在, 党的十二 大确定了全面开创社会主义现代化建设新 局面的宏伟纲领,展示了国家兴旺发达、 人民富裕幸福的灿烂前景。我们工人阶级 一定要继承和发扬革命传统。在社会主义 物质文明和精神文明的建设中,充分发挥 主力军的积极作用,为把我国建成高度文 明、高度民主的社会主义国家而努力奋 斗。

我们

高 毛 负起工人 泽 东 思 顾问委员 想 阶级的 旗 八会委员 润 岩

工人阶级是有理想、有道 德、有文化、守纪律的队伍, 应该在各个方面起到模范带头 作用。首先, 要自觉学习马列 主义, 毛泽东思想, 不斷提高 自己的政治素质。工人阶级的 思想,影响着整个社会。工人阶 级觉悟高不高, 技能强不强, 劳动好不好, 纪律严不严, 决 定着四化建设的成败, 关系着 国家的前途和命运。我们必须 认识工人阶级的这种历史地位 和历史作用,加强学习,提高政 治素质。第二,努力学习文化、 学习科学技术,增长才干,提 高自己的技术素质。四个现代 化的关键在于科学 技术现代 化。这是现代生产力和现代科 学技术的客观新特点决定了 的。事实也证明:如果职工的 文化技术水平低, 是不能把企 业办成先进企业的, 那也就很 难为国家多 做 贡 献了。据 统 计,全国有四分之一的职工需 要进行文化技术补课。在毛泽

东思想培育下的工人阶级是有志气的。一 定能够发愤学习,提高自己的技术素质, 在技术改造中发挥创新作用的。第三,发 扬革命战斗精神, 坚决打击严重犯罪分子 和其它严重刑事犯罪分子。防止和消除资 本主义反动、腐朽思想的精神污染,还要 对失足职工进行耐心教育,尽力挽救。

工人阶级代表着先进的 生产力和先进的生产关系, 是四化建设的主导力量,一 定能够担当起本阶级的历史 使命, 为振兴中华作出新贡 献。



学习毛泽东思想 建设有中国特色的社会主义

西北大学党史教研室主任 李振民

恩洛斯在评价马克思的 功绩时,这样说过:"没有 他, 我们至今还会在黑暗中 徘徊。"对于毛泽东同志的 功绩,邓小平同志也说过, 毛泽东同志在长期革命斗争 中立下的伟大功绩, 是永远 不可磨灭的, 他多次从危机 中把党和国家挽救出来。没 有毛主席,至少我们中国人 民还要在黑暗中摸索更长的 时间。这个评价是公正的和 实事求是的,完全符合中国 革命的历史实际。

毛泽东同志最伟大的功 结。是把马克思列宁主义的 普遍真理同中国革命的具体 实践相结合, 在长期斗争 中, 创立了适合中国国情的 科学的指导思想——毛泽东 思想。当然,这并不是毛泽 东同志个人的独创, 而是党 和人民集体智慧的结晶。我 们党的许多卓越领导人,对 它的形成和发展都作过重要 的贡献,但不容置疑的是, 在推动马克思主义中国化的 事业中,毛泽东同志的贡献 最大, 我们之所以用毛泽东 思想来代表中国化的马克 思列宁主义, 其原因就在这 里。

邓小平同志说。"过去 摘民主革命, 要适合中国国 不到的但却富有鲜明中国特

情, 走毛泽东同志开辟的农 村包围城市的道路。现在搞 建设, 也要适合中国国情, 走出一条中国式的现代化道 路。"这就要求我们必须高举 毛泽东思想的旗帜, 坚持和 发展毛泽东思想。在我们党 的历史上, 毛泽东思想的形 成和发展, 曾经经历了几个 重要的阶段,土地革命战争 时期, 党从理论上和实践上 成功地解决了农村包围城市 的道路问题, 这是毛泽东思 想形成的一个重要标志。以 后,经过延安整风、七届二 中全会到过渡时期。党创语 性地开辟了一条适合中国特 点的社会主义改造的道路, 成功地实现了对个体农业、 手工业和资本主义工商业的 社会主义改造, 这是毛泽东 思想的重大发展。十一届三 中全会以来, 党又逐步确立 了一条适合中国情况的社会 主义现代化建设的正确道 路, 从而使毛泽东思想的发 展进入了一个新的阶段。从 这个过程可以看出,毛泽东 思想之所以具有强大的生命 力, 就在它敢于抛弃任何现 成的模式, 一切从中国的实 际出发,实事求是,大胆创

色的社会主义革命和建设的 道路。所以, 坚持毛泽东思 想,不仅在过去革命战争 年代,是我们夺取胜利的保 证,而且也是今天建设有中 国特色的社会主义的立国之 本,这是关系着党和国家命 运的大事,是不可动摇的基 本原则。那种时至今日仍然 摆脱不了"两个凡是"的影 响,固然是一种幼稚症,而 那种从右的方面怀疑、否定 毛泽东思想的倾向,同样是 极其错误的。这些同志中一 些人口头上也表示拥护三中 全会以来的路线, 但却往往 以毛泽东同志晚年的错误来 否定毛泽东思想, 这就又在 实际上离开了三中全会以来 的路线。他们没有看到,三 中全会以来, 我们党开创的 建设有中国特色的社会主义 道路, 其许多基本思想, 正 是毛泽东同志提出的。 党领 导我们现在所做的各项工 作, 归根到底, 就是要把毛 泽东同志已经提出, 但还没 有做的事情 做起来,也就 是创造性地发展毛泽东思

让我们更加努力的学习 毛泽东思想,勇于实践,大 胆创新, 为更好地建设有中 国特色的社会主义而奋斗!

快修这段

干七百多名 职 这条路上掉成重伤的职

有六人。

滑南 地区纺 织厂通往县 城 区,有一条被当地群众 称为"西湖"(稀糊)的 马路,尽是大坑深洼, 遇雨泥泞不堪,多少年 来给我们厂以及县城 西区其它单位的职工群 众带来了很大不便和危

害。单拿我们厂来说, 西

安 应体 市 为 活 职 动 Ril I 公 开 造 展 杂 件

西安市木材公司系统一千八 百多名职工中,青年工人就占百 分之六十多。他们渴望工余时 间开展文体活动以增加知识,增 强体质。可这个公司六个基层单 位中,除木材三站新建了一个篮 球场外, 从公司机关到基层均无 篮球场, 七百多人的木材加工一

厂原有一个篮球场, 却被劈柴堆

得严严实实,后来职工用义务劳 动把它搬掉了,才打了几场球,不久又成了放机器 的场所,原有一个图书室也改作他用。西郊木材 厂有职工七百多人,篮球场因基建而被毁,图书室

也做了办公室。整个公 司系统其他文体设施也 很少, 青年人的业余文 体活动基本无法开展。

> 西安市木材公司 摩奖贤

国营东方机械厂工 人张风清,不怕劳累, 日夜照料惠出血热的工 友, 受到同志们的赞 魏振敏将 14.

工,大部分家住城区。 纺织厂的工作是三班 倒,每天都有成百十千 的女工昼夜不停地经过 这段路。逢到雨天。上 下班的 女工 们,一个 个壁着泥水, 扛着自行 车。行走在尺条深的泥 糊里,连车带孩子栽进 泥坑的事时常发生。今 年五月以来,我们厂在

渭南地区棉纺织厂工会 建议发挥工会 小组的作用

工就有十五人, 十四人

是女工。其中骨折的三

人,造成先兆性流产的

有关部门修筑这条路,

可总是没有见到效果。

请求报社的同志替我们

呼吁一声, 促使有关部

门快下决心,修筑此路。

多少年来,我们盼望

近年来,有些单位 的工会小组很少组织活

.

动, 甚至名存实亡。工会小组虽然不是工会的一 级组织,但它是工会的细胞,组织职工学习党的 方针政策、贯彻工会决议等方面都起着重要作 用。为了加强工会同工人的联系,建议各级工会 组织对工会小组加强领导, 充分发挥他们的作 用。 铜川矿务局 席选氏

随着群众性的 报 学习文化科学知识 名 高潮的兴起,各 费 类文化补习班、进 X 修班相继开办, 什 文化考试多起来 4 了,这是一件好事 越 愤。但各类考试的 收 报名费越收越高, 越 这个苗头值得注 高

记得前几年报 考大学也不过收五角钱 试,报名费也要收一 报名费, 而现在不论报



元。不及格者, 补考时 还要交报名费, 有的背 工一年竟付了四次报名 费。还有一个单位,面 向社会招二十多名 背 工, 却将名额保密, 报 名费一元二角, 致使报 名者甚众,收了近千元。 这些报名费, 变成了有 关人员吃喝或旅游的资 金,这种做法在群众中 造成不良影响。以上情 况希望引起有关部门重

考什么学校或参加

什么考试, 报名

赞都较高, 而且还

有继续增高的趋

势。最近我省某地

举行高等教育自学

考试,报考单科收

报名费二元三角,

报两科以上者类

推。有一个公司组

织本系统青工进行

文化"双补"考

视,并切实加以改正。 西安衡器厂

胡振西



我是一个工会工作者, 最近在三 原 县 鞋厂 蹲点期间, 发现一些四、五十岁的老工人平常爱 唱一些五十年代或六十年代初期的一些歌曲,比 如《咱们工人有力量》、《我是一个兵》、《学 习雷锋好榜样》、《社会主义好》等,这些歌 曲。唱起来鼓舞人,激励人。使人豪精满怀。



西安市公共汽车

新,勇于开拓"本本"上找



采取措施 关好车窗

西安市公共 虚心接受群众意见 汽车公司 珠、座垫。 茶人名营 大子营 大子营 教 贵报十一月二十四工人报编经部 关好车窗 目

」要求各场知一辆扣场补贴。 「营运车辆 整、扶手等 是正 一为乘客着想,各场加强对司售上确的,我们公司正东与为财金额。从十二月对改变平时,我们公司正东与场上等),督促各场加强对司售一种,我们公司正东的。一十点指示上。 璃 小」。最近已20次西安市公共70次西安市公共70元在落实张 思,及时关 的概定。 的规定。 格者,每次 为一日起, 接受 群 时关好思定。同 公共 组 铁

织文通 执記 发 发执配、人通市现行政座员服长

> +××+ · XXX

这个厂因势利导, 组织大家学唱, 但是到处找不 到歌本。在当前清除精神污染的新形势下, 建议 报纸、出版、广播部门, 重登重播重印一些这个 时期的歌曲, 供广大职工学唱。

三原县工会 珞 石

日

登

群

民

市